

## АКЦЕНТЫ

ПАМЯТЬ

## Друг сердечный

*В Перми открыта мемориальная доска известному кардиохирургу Сергею Суханову*

Юлия Сырова

В Перми 23 апреля на ул. Луначарского, 956 состоялось открытие мемориальной доски великому врачу Сергею Суханову. Много лет он руководил пермским Институтом сердца, Федеральным центром сердечно-сосудистой хирургии; провёл 18 тыс. операций на открытом сердце и спас множество жизней. Его имя известно, успехи говорят сами за себя.

**П**ермяки (да и не только) помнят: новость о кончине великого врача поразила всех: и земляков, и людей из других городов и стран, которые консультировались у Суханова. Ужасная ирония судьбы, когда врач, спасший даже не сотни, а тысячи больных, уходит, не в силах противостоять недугу.

Сергей Германович прожил насыщенную, настоящую жизнь. Окончил Пермскую медицинскую академию, сам стал инициатором открытия Института сердца, возглавил Федеральный центр сердечно-сосудистой хирургии и даже стал доверенным лицом президента.

Профessor Сергей Суханов был признан в России и за рубежом самым оперирующим хирургом. Им были освоены практически все виды операций на сердце и сосудах. Благодаря его международной деятельности в Пермском крае успешно реализуются международные программы по кардиохирургии совместно с клиниками США, Израиля и Швейцарии.

Сергею Германовичу Суханову присвоены звания «Почётный гражданин Пермской области», «Заслуженный врач Российской Федерации».

Заслуги этого врача очень сложно переоценить. После его смерти 25 июля 2015 года было решено увековечить память о великом докторе. Федераль-



ный центр сердечно-сосудистой хирургии, тот, что в народе давно называется «Городом сердца», теперь носит имя Суханова. Приказ об этом подписала министр здравоохранения РФ Вероника Скворцова.

Учреждена медаль имени Сергея Суханова.

Установку мемориальной доски согласовал Совет по топонимике при Пермской городской думе. Теперь доска, изготовленная из бронзы, получила «прописку» на ул. Луначарского, 956 — на фасаде клинического кардиологического диспансера, там, где в 1995 году впервые в Перми была проведена открытая операция на сердце.

Инициативу по установке доски взял на себя президент Федерации бокса Пермского края, заслуженный тренер России, руководитель краевого Центра спортивной подготовки, друг Сергея Суханова Пётр Павлов.

«Почти год нет с нами нашего выдающегося земляка Сергея Германови-

ча Суханова — человека, который сделал для жизни и здоровья людей очень многое. Он спас тысячи наших земляков, жителей России от самой большой беды. Этот человек «горел» на работе и имел золотые руки. Он был врачом от Бога. Мы помним его и будем помнить всегда. Сергей Германович основал школу сердечно-сосудистой медицины в Пермском крае, он был лучшим хирургом России и прославил своим именем прикамскую землю. В апреле мы открыли улицу имени Сергея Суханова и впредь сделаем всё для того, чтобы он в нашей памяти остался навсегда. Благодарю всех, кто внёс свой вклад в открытие мемориальной доски, кто помнит и чтит память Сергея Германовича», — сказал губернатор Пермского края Виктор Басаргин.

«Сергей Германович входил в нашу Федерацию бокса и занимался спортом, поэтому мы решили взять на себя эту инициативу и почтить память великого человека, кавалера ордена Дружбы,

родоначальника пермской кардиохирургии», — отметил Пётр Павлов.

Бронзовую доску изготовил известный пермский скульптор Равиль Исмагилов.

Теперь на карте Перми появилось ещё одно место, увековечившее память о почётном гражданине Прикамья — великому врачу и философе Сергею Суханове, человеке, который знал вес человеческого сердца, чувствовал его биение в своей ладони и точно знал, насколько оно ранимо.

«Сердце на ладони... для меня это не метафора, а реальность. Каждый день, стоя за операционным столом, ящаю в руках живое человеческое сердце. Дело моей жизни — кардиохирургия — превратило меня, сугубого материалиста, немного в философа. Я убеждён: сердце не просто кусок плоти, но центр нашей духовной жизни. Если бы скальпелем хирурга можно было исправлять не только пороки сердца, но и человеческие пороки, мир стал бы намного духовнее и чище», — говорил Суханов.

## Новый компаньон

Пермский еженедельник «Новый компаньон»  
Издаётся с 23 сентября 1997 года  
Выходит по вторникам

КО

Учредитель и издатель:  
ООО «Рекламно-информационное агентство ИД «Компаний»

Генеральный директор  
Дмитрий Овсов  
odv@idk.perm.ru

Главный редактор  
Валерий Мазанов  
mvv@idk.perm.ru

Директор по рекламе  
Елена Артёмова  
eva@idk.perm.ru

Выпуск издания осуществлен при финансовой поддержке Федерального агентства по печати и массовым коммуникациям.

Адрес редакции и издателя:  
614000, г. Пермь,  
ул. Монастырская, 15

Адрес для писем:  
614000, г. Пермь,  
ул. Монастырская, 15

Телефоны:  
8 (342) 210-40-23  
210-40-25  
210-40-27

Газета зарегистрирована Федеральной службой по надзору в сфере связи, информационных технологий и массовых коммуникаций 11 августа 2014 года. Номер свидетельства ПИ № ФС77-59008.

Перепечатка и использование материалов, опубликованных в газете, без письменного разрешения редакции запрещены.

Рукописи и фотографии, высланные в адрес редакции без предварительного заказа, не рецензируются и не возвращаются.

Редакция не несёт ответственности за достоверность информации, представленной на страницах газеты рекламодателями.

Мнения авторов могут не совпадать с мнением редакции.

Цена свободная.

Интернет-газета:  
www.newsco.ru

## Реклама в газете

Телефоны/факс:  
8 (342) 210-40-25  
210-40-23

Электронная почта  
reklama@idk.perm.ru

Требования рекламным макетам, стоимость рекламы и условия размещения опубликованы на сайте www.newsco.ru

Отпечатано в АО «Ижевский полиграфический комбинат»  
426039, г. Ижевск,  
Боткинское шоссе, 180  
Тел.: (3412) 444-300, 444-474  
Печать офсетная. Объём 3 п. л.  
Подписано в печать  
по графику в 17:30, по факту в 17:30  
Тираж 4000 экз.  
Заказ №333